

习近平分别会见希腊总理、爱尔兰众议长参议长和沙特外交大臣

新华社北京5月17日电 (记者钱彤) 国家主席习近平17日在人民大会堂会见希腊总理萨马拉斯。

习近平对萨马拉斯来华进行正式访问并出席太湖文化论坛第二届年会表示欢迎。

习近平表示,中国和希腊都拥有悠久历史和灿烂文明,两国文化都蕴涵着丰富而宝贵的思想文化遗产,为各自发展提供了源源不断的精神动力。中华民族崇尚和平。中国坚持走和平发展道路,这一理念深深植根于中国传统文化中。中希两国应该以古老文明为依托,交流互鉴,合作共赢,做相互理解、彼此信赖的全面战略伙伴,共同谱写中希关系新篇章,造福两国和两国人民,携手促进人类和平与发展。

习近平表示,中方赞赏希腊应对主权债务危机取得的积极进展。中国人民自强不息。我们正在与时俱进,改革创新,朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋力前行。随着中国和希腊各自进一步发展,双方合作潜力会进一步释放,前景更加广阔。希望双方加强在经贸、航运、文化旅游等领域合作,中方支持本国企业赴希腊开展合作。

习近平强调,中国坚定支持欧洲一体化。希腊是中国在欧盟最友好的合作伙伴之一。2014年希腊将轮值欧盟主席,中方愿以此为契机,同希方一道,推动中欧关系取得新发展。

萨马拉斯表示,中希都是文明古国,都为人类做出过杰出贡献,两国文化有许多相通之处,这把两国紧密联系在一起。双方一直相互尊重、相互信任、真诚相助。希腊人民感谢中方支持希腊应对主权债务危机。患难见真情,事实证明,中国是希腊真正的朋友,是希腊发展的机遇。希方愿希望加强两国在经贸、航运、基础设施建设、文化等领域交流合作,愿为推动中欧关系发展做出更大贡献。希方赞赏中国走和平发展道路,相信中国是维护世界和平与发展的重要力量,祝愿中华民族伟大复兴的中国梦早日实现。

新华社北京5月17日电 (记者徐松) 国家主席习近平17日在人民大会堂会见爱尔兰众议长巴雷特、参议长伯克。

习近平愉快地回顾了2012年访问爱尔兰时的情景。他说,中爱尽管相距遥远、国情不同,但双方都有着对世界进步、国家发展、人民幸福的一致愿望和共同追求,都坚持以互尊求互信、以互信促互惠、以互惠谋共赢,因此双边关系一直保持稳定和健康发展势头,堪称不同文化、不同制度国家间友好共处的典范。特别是去年中爱互惠战略伙伴关系的建立,使两国的交流合作面临新的广阔前景。中方愿与爱方一道,加强政府、议会间的交往,不断增进政治互信;优势互补、扩大合作,积极落实双方达成的共识,推动双边务实合作迈上新台阶,为两国人民带来更多实实在在的利益。

习近平还应询介绍了中国的本国国情和发展状况。他说,中国改革开放以来取得了巨大的发展成就,其中最根本的原因就是我们找到了中国特色社会主义道路。这条正确的发展道路我们还将坚定不移走下去。中国的发展,将给包括爱尔兰在内的世界各国提供广阔的市场和难得的机遇,为世界的和平、稳定和繁荣作出贡献。

巴雷特和伯克说,代表团亲眼目睹了中国各地的现代化进程,感受到中国人民积极向上的精神面貌,我们对中国改革开放以来取得的巨大成就表示钦佩。爱方期待与中方加强各领域的交流合作,不断增进民间的相互了解和友好感情,共同推动中爱关系向前发展。

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨参加会见。

新华社北京5月17日电 (记者钱彤) 国家主席习近平17日在人民大会堂会见沙特外交大臣费萨尔亲王。

习近平请费萨尔转达致沙特国王阿卜杜拉的问候。习近平强调,中方始终从战略高度和长远角度看待中沙关系,不管国际风云如何变幻,发展同沙特友好关系始终是中方既定方针。双方要增进交往,加强互信,推动中国同海湾合作委员会的集体合作,构建更加成熟、稳定、可持续的中沙战略性友好关系。

费萨尔转达了阿卜杜拉国王致习近平的友好口信,表示沙特高度重视对华关系,愿同中方扩大交流合作,加强在重大地区问题上磋商和协调。

在听取了费萨尔对中东海湾地区形势的看法后,习近平指出,当前该地区继续发生深刻复杂变化。中方致力于劝和促谈,推动有关问题的政治解决,愿同沙方加强沟通和配合,共同维护地区和平稳定。

国务委员杨洁篪在座。



第九届中国深圳国际文化产业博览交易会

央企与四川签订70个投资项目

总额度达2387.3亿元

本报成都5月17日电 记者钟华林 刘畅报道:芦山地震并没有削弱四川这个中国新兴投资热土的吸引力。17日,60余家中央企业在四川签订了70个投资项目,总额度达2387.3亿元,这批次项目将成为四川省持续保持西部经济“领头羊”地位的重要推动力。

5月16日至17日,由四川省委、省

政府主办的“央企入川”活动在成都举行。在此次央企与四川签订的2387.3亿元投资项目中,主要集中在能源电力、油气化工、装备制造、钒钛钢铁及稀土产业、汽车等领域,这些产业是四川

整合和产业升级。本次活动中,四川还有针对性地推出1999个投资合作项目,涉及投资额4.27万亿元。

据悉,截至去年底,已有82家央企在川设立各级子企业1471户,资产总额达7979亿元,实现营业收入8917亿元,其中资产规模超过百亿元的企业超过30户。

好地方新图景

——写在中央新疆工作座谈会召开三周年之际

本报记者 乔文江

车过星星峡,一路向西,眼前便是辽阔的新疆。

薄云万里,天山巍立。明媚5月,走进祖国西部这片神奇的土地,令人兴奋的不仅有自然的魅力,更有一条昂扬向上的经济发展轨迹——

最近3年,新疆年生产总值分别达到5437亿元、6610亿元、7530亿元,连续跨越千亿元台阶;公共财政预算收入分别达到501亿元、720亿元、909亿元,年均增长逾200亿元。

发展的拐点在2010年。那一年,中央新疆工作座谈会召开,站在新起点,新疆续写新篇章。“抓住历史性机遇,变化变革、敢于担当、务求实效,为实现新疆跨越式发展和长治久安而努力奋斗。”中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤的话语掷地有声。

弹指3年,新疆在变。

经济嬗变:内生动力增强

东天山脚下,哈密弗光太阳能有限公司正在建设新型太阳能发电站,这个项目依托聚光光伏技术,采取双轴精密跟踪发电方

式,比传统技术发电更加稳定。在哈密东南风区,工人们正在组装风车,总装机容量达200万千瓦的新疆首个国家级大型风电场呼之欲出。

“你看,我们生产的风机叶片与众不同,长短不一。”在新疆海装风电设备有限公司,总经理冯渝坪告诉记者,“公司坚持自主创新,独特的叶片设计,能够适应不同风向,提高发电效率。”

中央新疆工作座谈会后,海装公司看好哈密的风力资源和风电产业前景,率先落户哈密。此后,哈密瞄准产业链招商,相继又有风机、塔筒、叶片、机舱罩等企业进驻,一条风电产业链如今已初具雏形。

地上“风光无限”,地下“矿藏万千”。新疆煤炭总量,占全国四成;油气资源储量,是全国陆上总量的三分之一。实施优势资源转换战略,是新疆的坚定选择。

三塘湖,一个令新疆兴奋的煤田。2011年,自治区以公开拍卖的方式出让3个区块的探矿权,以320亿元成交;此后又以8个区块探矿权融资200亿元,接连开创新疆矿产资源配置新河。(下转第二版)

在“变”与“不变”之间

乔文江

采
访
感
言

从伊犁河谷到吐鲁番绿洲,从准噶尔盆地到帕米尔高原,从乌鲁木齐到克拉玛依,连日来,记者穿越天山南北,行走南疆北疆,且行且思。

在这片热土采访,“变”字不绝于耳:变化变革、敢于担当、务求实效;转变作风、执政为民、服务群众;经济工作“稳中求进,进中求变”;“只有努力才能改变,只要努力就能改变”……坚持这些“变”,让新疆这片166万平方公里的广袤大地处处激情涌动。

谋“变”的同时,新疆又坚持一系列“不变”:“把发展作为解决新疆问题的总钥匙”不变;“以现代文化为引领,大力弘扬新疆精神”不变;倾力保障和改善民生不变;“环保优先、生态立区”不变;充分发挥各族人民的主体作用不变……这些“不变”,则进一步夯实了新疆“经济嬗变、民生巨变、文化蝶变”的根基。

采访中,记者深深地感受到,中央新疆工作座谈会以来,新疆最令人振奋的地方便在于辩证地推进“变”与“不变”。在“变”与“不变”之间,一个崭新的新疆展现在世人面前。“一年一变样、五年见成效、十年大变样”,3年前,中央对新疆提出了这样的目标。当前,新疆正面临前所未有的发展机遇,发展基础日益坚实。有理由相信,在党中央、国务院的坚强领导下,在19个援疆省市的大力支持下,在“中国梦”激励下,新疆一定能够完成跨越式发展和长治久安两大历史任务,把天山南北建成更加繁荣富裕、和谐稳定的美好家园。